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Csiitortok 10-12 IB-140 és péntek 8-10 IB-145

Hamilton-korok, paros grafok és parositasok

. Bejarhato-e egy 7 x 7-es sakktabla Gsszes mezdje egy huszarral dgy, hogy a kiindulé helyre visszatérjiink
és minden mezs8t pontosan egyszer latogassunk meg? (Segitség: Fogalmazzuk meg a feladatot a grafok
nyelvén, és vegyiik észre, hogy nem akdrmilyen grafrol van szoé.)

. Melyik igaz az alabbi allitdsok koziil?

(a) Ha egy grafnak péaros sok pontja van és tartalmaz Hamilton-kort, akkor taladlhat6 benne teljes paro-
sitas.
(b) Ha egy paros grafnak van Hamilton-kore, akkor van benne teljes parositas. (ZH példa, 2000 aprilis)

(c) Ha egy grafban van két éldiszjunkt (kozds élt nem tartalmazo) teljes parositas, akkor van benne
Hamilton-kor.

(a) Az n-pontu K, teljes grafbol elhagytuk egy feszitGfa éleit, majd visszaraktunk két élet. Mutassuk
meg, hogy az igy nyert grafban van Hamilton-kor.

(b) HF Bizonyitsuk be, hogy ha egy n pontu egyszerd grafnak (”;1) + 2 éle van, akkor van benne
Hamilton-kor. Igaz-e ez (",') + 1 pontt grafokra is?

. Bizonyitsuk be, hogy tetszbleges r-regularis paros graf tartalmaz teljes parositast.

. Egy G = (A, B, E) péros grafban az A fiiggetlen halmazba es6 X C A részhalmaz Osszes csicsa lefedhets
egyetlen M parositassal. Hasonloképp, létezik olyan M’ parositas, amely az Y C B részhalmazba tartozo
Osszes pontot lefedi. Bizonyitsuk be, hogy létezik olyan M" parositas, amely lefedi az X UY 6sszes pontjat.
(ZH-feladat, 1999 4prilis)

. HF A ping-pong VB csapatbajnoksiganak dont&jét Kina és Japan jatsza egymassal. Mindegyik csapatban
10 ember van és mindenki 6sszesen 5 meccset jatszik az ellenkezd orszig kiilonbozs jatékosaival. A kozonség
szavazatai alapjan dél el, hogy melyik jatékos keriiljon Gssze melyikkel. Bizonyitsuk be, hogy a kdzonség
barmilyen dontése mellett megszervezhets 5 forduloban a donts. (Egy forduloban egy jatékos legfeljebb
egy meccset jatszhat.)

. HF Egy tarsasdgban barmely két embernek legalabb két koz6s ismerdse van. Tudjuk tovabba, hogy
barmely két ember vagy ismeri egymast, vagy ha nem, akkor a tirsasidg barmely harmadik tagjat legalabb
az egyikiik ismeri. Bizonyitsuk be, hogy a tarsasig tagjai leiiltethetSk egy (megfelels méretti) kerek asztal
koré ugy, hogy mindenki két ismerdse kozott iiljon. (ZH példa, 2000 aprilis)

. HF Egy péros graf egyik pontosztalydban van olyan X részhalmaz, amelyre |N(X)| < |X|—2. Bizonyitsuk
be, hogy nincs a grafban Hamilton-ut.



